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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos!r
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 5a Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 6 de
setembro de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos 
senhores vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. 
Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu ao Io secretário que realize a leitura das matérias 
recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. PROJETO DE 
LEI N° 011/2022, DENOMINA O NOME DO POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO 
JABOTICABA DE POSTO DE SAÚDE AMARO JOSÉ GOMES DA SILVA, 
NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊDNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO DA SILVA. II. REQUERIMENTO 
N° 23/2022, REQUER AO PREFEITO, EXM°. SR. GILDO PONTES DE 
ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO DA RUA 
PRINCIPAL NA VILA SANTANA, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. III. ATA DA 
4a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ 
EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Por ordem da casa, pediu um 
parecer jurídico para que a presente sessão seja considerada extraordinária, 
não ordinária. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Por ordem, afirmou que o 
documento apresentando na casa pelos vereadores da situação foi para 
adiantamento da eleição da mesa diretora, e não para adiamento do período.
Por esse motivo, afirmou que os vereadores da situação validaram as 
sessões realizadas anteriores, dado que aprovaram matérias e assinaram ata. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu os 
pronunciamentos, afirmando para que uma extraordinária seja
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realizada, tal sessão precisa ser convocada com 72 horas de antecedência,
caso não esteja enganado. Disse, então, que a lei orgânica permite a 
execução das sessões do 4o período e o prosseguimento das atividades da 
casa a partir do dia Io de agosto. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Por ordem da casa, pediu que a ata da 4a sessão ordinária seja lida, assim 
como que tal pedido se faça constar em ata junto a fala do vereador 
Ednaldo. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu que o 1° 
secretário faça a leitura da ata da 4a sessão ordinária. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: “ ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4° 
PERÍODO DO ANO DF, 2022. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Bom dia a todos! Convidou o vereador OZÉIAS CAETANO

r

DA SILVA para ocupar a Ia secretaria, bem como o vereador JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS para ocupar a 2a secretaria. 
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em Io de 
setembro de 2022. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1.
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7.
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL 
HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. 
Compareceram 5 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Comunicou que, conforme edital publicado e lido na 3a 
Reunião Ordinária, realizada no dia 30 de agosto de 2022, será realizada a
eleição para os membros da mesa diretora, biênio 2023-2024. Pediu ao Io 
secretário que realize a leitura, das matérias recebidas. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: ATA DA 3a SESSÃO DO 4o PERÍODO DE 
2022, n\  QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou para a ordem do 
dia e convidou os senho^^Pvereadores e senhora vereadora para a
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discussão, apreciação e votação da seguinte matéria: VOTAÇÃO DA ATA 
DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2022. OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 5 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Declarou aberta a eleição da mesa diretora da câmara municipal de 
vereadores de sairé -  estado de pemambuco -  biênio 2023/2024. Convidou, 
então, | o Dr. 'Arthur para leitura do edital. - DR. ARTHUR: 
Cumprimentando os ouvintes, fez a leitura do edital: 66 EDITAL N° 
002/2022, DE CONVOCAÇÃO PARA ELEIÇÃO DA M ESA DIRETORA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES D E SA IR É  -  ESTADO  
DE PERNAMBUCO -  BIÊNIO 2023/2024. O PRESIDENTE DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SA IR É  -  ESTADO DE  
PERNAMBUCO, no uso de suas atribuições, de acordo com a Lei 
Orgânica, Emenda à Lei Orgânica n° 001/2021, o Regimento Interno, e a 
Resolução n° 025/2014, CONVOCA os Vereadores e Vereadora do Poder 
Legislativo Saireense, para participar da Eleição da Mesa Diretora para o 
Biênio 2023/2024, de acordo com as normas estabelecidas neste Edital. 
DISPOSIÇÕES PRELIMINARES. Art. I o - Os membros da Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Vereadores de Sairé para o biênio 2023/2024, 
serão eleitos nos termos deste Edital. Art. 2 o - A sessão ordinária para 
Eleição da Mesa Diretora para o Biênio 2023/2024, será presidida pelo 
Presidente desta Casa, e havendo maioria absoluta presente dos membros 
da Câmara, elegerão os vereadores para os cargos da Mesa Diretora. DAS 
INSCRIÇÕES E PRAZOS. Art5. 3o - Os Vereadores interessados deverão 
inscrever a chapa pela qual concorrerão na Secretaria da Câmara, no 
horário de expediente, das 7 (sete) horas às 13 (treze) horas, mediante 
Requerimento encaminhado à Presidência da Câmara, até 30 (trinta) 
minutos antes do início da 4a reunião ordinária do 4operíodo legislativo 
de 2022, que acontecerá no dia 01 de setembro de 2022, às 9 (nove) horas. 
Art. 4o Encerrado o prazo máximo para inscrição de chapas, fica vedada a 
inscrição de novas chapas ou alterações na composição de chapas já  
inscritas. DA ELEIÇÃO. Art. 5o - A Eleição da Mesa Diretora para o 
Biênio 2023 a 2024 ocorrerá nerdja 01 de setembro de 2022, às 9 (nove)
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horas, na sede da Câmara. Parágrafo único - A votação far-se-á por 
escrutínio secreto, por voto indevassavel. Art. 6 - Finalizada a votaçao, 
considerar-se-á eleita a chapa que obtiver a maioria dos votos. Art. 7 -A  
posse dos eleitos para ocuparem os cargos da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Vereadores de Sairé será em I o de janeiro de 2023. 
DISPOSIÇÕES FINAIS. Art. 8o - O presente Edital será devidamente 
publicado pela Secretaria desta Casa Legislativa. Câmara Municipal de 
Vereadores de Sairé — PE, em 30 de agosto de 2022. - DR. ARTHUR.
Fazendo a certidão da secretaria referente ao registro de chapa, citou a 
única chapa registrada, sendo: ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANIOS / PRESIDENTE; OZÉIAS CAETANO DA SILVA/ I o 
SECRETÁRIO; JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS / 2o 
SECRETÁRIO. Assim, afirmou que nenhuma impugnação foi feita, até o 
momento, contra o edital lido, convidando o Io secretário para auxiliar o 
processo eleitoral. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Conferiu a 
quantidade de envelopes e cédulas e afirmou ter recebido 9. Afirmando a 
uma estar vazia, passou as cédulas ao presidente. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Com a presença de apenas 5 vereadores, 
devolveu 4 cédulas á secretaria da casa, fazendo a chamada dos vereadores, 
por ordem alfabética, para os mesmos possam votar. Passou a presidência 
ao Io secretário para dar seu voto. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Convidou o vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS para 
votar. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a presidência ao 
vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. Em seguida, após todos os votos, 
declarou encerrada a fase de votação, pedindo que o funcionário Ednaldo 
traga a uma e inicie-se a fase de apuração do resultado da eleição. 
Conferindo que a uma estava fechada, afirmou que foram apurados 5 votos 
para a chapa 1. Confirmando o quórum de 5 vereadores presentes na 
sessão, declarou eleita, por 5 votos, a chapa composta por: ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS / PRESIDENTE; OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA/ I o SECRETÁRIO; JO SÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS / 2o SECRETÁRIO para  o biênio 
2023-2024, afirmando aJngxistência de votos em branco. - ZACARIAS
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GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradece a presença das autoridades 
e demais pessoas presentes no recinto, assim como os vereadores e 
membros do jurídico da casa, se comprometeu em fazer o possível para que 
os trabalhos legislativos continuem sendo conduzidos com qualidade, ele, 
pela primeira vez em Sairé, um presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores reeleito. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO e encerrou a sessão, 
ficando marcada a próxima sessão para o dia 06 de setembro de 2022, ás 
9h.” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando que tal 
ata e sessão foi transmitida nas redes, facultou a palavra ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demaL vereadoies, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento citando serviços oferecidos no 
hospital da cidade pela atual gestão. Em seguida, falou aquisições da 
mesma em 1 ano e 8 meses de administração, comparando com a gestão 
passada. Disse haver o planejamento para aração de terras da cidade e, em 
seguida, falou, também, de comunidades que passaram a ser atendidas com 
água na cidade apenas na atual gestão. Citando visitas feitas ao governador 
Paulo Câmara, citou o compromisso da gestão em levar água para outras 
comunidaaes da cidade, algo que foi conseguido pelo grupo, diferente do 
que aiírmou o presidente da casa anteriormente. Agradeeu, então, os 
deputados Eriberto Medeiros e André Ferreira pelas emendas conseguidas 
por eles para beneficiar a cidade. Disse que grande parte dos políticos de 
Sairé olham mais para si que para o povo, diferente do atual prefeito. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, populares, 
ouvintes e expectadores da reunião. Para dar início ao seu pronunciamento, 
citou sua fala no início da sessão quanto a forma como a legislatura tem 
sido realizada na casa. Relembrando a discussão feita no início do ano para 
ser antecipada a eleição da r iretora, disse que o Ministério Público foi
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acionado para analisar a eleição realizada na última semana, dado que, com 
base no regimento interno, o 4o período só poderia iniciar em outubro. 
Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Esclareceu que o 
motivou sua falta à eleição da mesa diretora foi não ser apoiador da 
reeleição do presidente e por ter outro compromisso no momento da 
mesma. Dizendo nunca ter visto o início do 4o período ser feito em agosto, 
agradeceu e se despediu. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar em ata, também 
afirmando não ter conhecimento de nenhuma legislatura onde o 4o período 
iniciou antes de outubro. Pediu, novamente, um esclarecimento do 
presidente da casa quanto à antecipação da eleição da mesa diretora, 
afirmando que o Ministério Público investigará tal questão, embora a lei 
orgânica seja superior ao regimento interno. Finalizou e se despediu 
afirmando que tal atitude reflete interesses pessoas do presidente. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Por ordem da casa, 
reafirmou que a lei orgânica é, de fato, superior ao o regimento interno, por 
isso tudo está sendo feito legalmente. Em seguida, disse que diferente do 
presidente Severino, por exemplo, sua presidência é pautada na legalidade, 
mas que tem consciência que está sendo feito o correto. Agradeceu e se 
despediu facultando a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores e populares. 
Inciou seu principalmente pedindo voto favorável ao seu projeto de lei que 
altera nome de uma rua da cidade em homenagem a popular. Comentando a 
fala do vereador Ednaldo, bem como do vereador Ozeias, afirmou ter sido 
pedido o adiamento das sessões do 4o período desde a primeira, por isso 
considera que todos vereadores presentes estão comentando um crime. 
Pedindo um esclarecimento do jurídico da casa quanto a realização de tais 
sessões durante o mês de agosto, citou a fala do presidente de trabalhar com 
clareza, questionando, ^a||grí, o valor empenhado no Portal de
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Transparência da casa para processos jurídicos, valores exorbitantes, na sua 
opinião, dàdo que, caso não esteja enganado, existe advogado recebendo 
mais de 5 mil reais. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Disse da importância do socialismo na cidade, citando as mais de 3 
mil cestas básicas entregues pela administração. Em seguida, disse são se 
sentir intimidado com as falas do presidente, dado que não teme poder 
precisar que o mesmo aprove matérias que o beneficiem. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Pedindo que se faça constar em ata, afirmou 
que trará na sessão seguinte os valores concretos que tais funcionários 
estejam recendo, algo que o surpreende. Concedeu um aparte ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Falou que os escritórios de advocacia empenhados na casa 
são direcionados para proteger a pessoa do presidente, não os demais 
vereadores. Agradeceu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu e pediu que se faça constar em ata, citando que caso precise de 
algum advogado no momento, não seria atendido, dado que os mesmos não 
estão presentes. Falou, também, das contas do ex prefeito Fernando 
Pergertino, processo que foi pedido vista pelo vereador José Cláudio, a 
quem concede um aparte. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Afirmou que o presidente da casa, segundo informações, tem até o fim do 
ano vigente para apresentar tais constas para votação. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradecendo e dizendo que nada justifica a 
demora, disse que o Ministério Público analisará melhor tal situação. Citou, 
em seguida, o processo que pune o ex prefeito por improbidade 
administrativa, em que, caso seja condenado, poderá perder seus direitos 
políticos por até 12 anos. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Afirmando não permitir que haja desrespeito na 
casa, pediu, então, que os vereadores peçam apartes apenas para 
acrescentar aos discursos dos colegas, qualquer coisa diferente disso não é 
o correto. Quantos os questionamentos sobre os valores empenhados pela 
casa à equipe jurídica, afigggú que os advogados contratados prestam
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serviços a todos vereadores da casa, não só ao presidente, como disse o 
vereador Ednaldo. Agradeceu e facultou a palavra ao vereador JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Citando as emendas recebidas pelo município, 
questionou o vereador Ednaldo a quantidade de quilômetros de asfalto 
colocados pelo atual governo de estado no município, diante da promessa. 
Mais uma vez, falou da falta de planejamento para manutenção das estradas 
do município, embora haja todas as ferramentas e recursos necessários para 
que isso seja feito. Questionou, também, quantas cirurgias foram feitas na 
cidade, já que é divulgada a existência de um cirurgião na cidade, mas não 
uma sala de cirurgia montada. Falando da necessidade de que os transportes 
da cidade sejam sempre mantidos, citou muitos populares que se encontram 
revoltados com a atual gestão, embora existam funcionários 
comprometidos com o trabalho, como Fábio de Paizinho. Concedeu um 
aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Citou as informações 
trazidas a casa catalogadas pelo pai do vereador Ozeias, mostrando o 
quanto chovia no município em outros anos. Quanto o funcionário que era 
responsável pela PATROL, citou as complicações que teve com seu 
afastamento. Falando das péssimas condições das estradas. Agradeceu. - 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo 
aparte e pediu que se faça constar em ata, falando, também, de como 
ocorreu o afastamento desse funcionário. Em seguida, citando a fala do 
vereador Severino, questionou a origem das cestas básicas entregues pela 
administração e se foram frutos de programas do governo Bolsonaro. 
Quanto a eleição da mesa diretora, afirmou que não entende a preocupação 
dos demais vereadores da situação, dado que foi tudo feito conforme diz a 
lei orgânica e que, mesmo sendo marcada em outro horário, o resultado 
seria o mesmo. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no
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recinto, ouvintes e expectadores. Agradecendo a Deus por mais um dia, 
prestou votos de pesar às famílias enlutadas, em especial, família Correia. 
Cumprimentou seus irmãos, pela data comemorativa, citando, em segunda, 
as reivindicações da população quanto a taxa de CIP, taxa essa exorbitante, 
na sua visão. Pedindo explicações, concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e citou a dificuldade que tal contribuição tem trazido 
aqueles mais carentes, sendo, então, na sua visão, interessante que a 
prefeitura pague a taxa, algo que não faria diferença aos cofres públicos. 
Falou da negligência da empresa quanto os problemas ocorridos no 
município, agradeceu e se despediu. - ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA: Agradeceu e pediu que se faça constar em ata, afirmando, também, 
que independente da data da eleição da mesa diretora, o presidente será 
Zacarias. Citando as ações do ex prefeito Fernando, pediu que os 
vereadores da situação se preocupem com os reais problemas na cidade, 
não se ele terá ou não seu título bloqueado. Expressou sua indignação 
quanto os problemas na cidade, afirmou que o ex prefeito pode ficar sem 
título, mas aqueles que o acompanham continuarão tendo. Agradeceu e se 
despediu. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
os demais vereadores e todos os ouvintes da reunião. Falando da 
importante dos discursos feitos na casa, prestou votos de pesar à família 
Correira, família que perdeu 2 entes queridos em menos de 2 meses. Falou 
das dificuldades enfrentadas pela administração, considerando ser por falta 
de assessoria. Citando valores recebidos pelo município, questionou as 
obras feitas pela atual gestão e afirmou que membros da atual gestão 
tentarr precificar os vereadores da oposição, dizendo, então, que o valor 
dos mesmos é superior, por isso jamais votaria diferente do que foi votado. 
Questionando os valores cobrados pela CIP, concedeu um aparte ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 
questionou, também, os valores adquiridos por esse projeto pelo município, 
embora, na sua visão, pouco esteja sendo feito para explicar tal taxa. 
Agradeceu. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu e concedeu, 
também, ao vereador ZAQAÈJAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -

Presidente-
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ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 
falou dos recursos recebidos pela administração, também questionando os 
valore", cobrados pela CIP, algo que, no futuro, o Ministério Público 
analisará com exatidão. Citando as emendas trazidas ao município pelo 
deputado Eduardo da Fonte, agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, novamente, expressou sua 
indignação quanto a forma como a atual gestão lida com os problemas da 
cidade, citando, também, a grande preocupação da base de situação se o ex 
prefeito terá ou não seus direitos políticos bloqueados por improbidade 
administrativa, algo que, na sua visão, não é um problema concreto 
judicialmente e que, logo mais, o resultado será exposto. Agradeceu e se 
despeam. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, servidores da casa, ouvintes e expectadores da reunião. 
Pedindo o voto favorável dos vereadores ao seu projeto apresentado, citou a 
importância que aqueles responsáveis por beneficiar a população de alguma 
forma, sejam então homenageados. Falando da chegada do verão, pediu 
que um planejamento seja feito para que o homem do campo se sinta 
valorizado e consiga se locomover na zona rural com facilidade. Falou, 
também, da preocupação dos vereadores da situação quanto a situação do 
ex prefeito, citando todos trabalhos do mesmo. Disse que, embora admire o 
grupo político citado, tais reivindicações trazidas à casa são feitas pela 
população, pelo povo que votou para que eles estivessem os representando. 
Disse que seguirá fiscalizando as ações da atual administração, 
questionando, por exemplo, valores recebidos pela educação do município 
e até então não foi explicado o destino. Concedeu um aparte ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e o parabenizou pelo pronunciamento. Citando os 
valores recebidos pela atual gestão, falou das dificuldades enfrentadas pelo 
ex prefeito Fernando e sua equipe para aquisição de recursos em seu início 
de gestão. Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Falando 
dos recursos recebidos pelo município, pediu, então, que, formalmente, tais 
recursos sejam apresentar, bêrp como seus destinos de uso. Para finalizar,
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disse que o programa Sairé Mais Saudável não pode ser negligenciado pela 
atual gestão, citando a importância desse projeto ao município. 
Cumprimentando populares, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e 
expectadores da reunião. Cumprimentando amigos, prestou votos de pesar 
as famílias enlutadas no município, agradecendo, em seguida, a vitória da 
chapa que faz parte para formação da mesa diretora, chapa essa vitoriosa. 
Agradecendo o votos dos demais vereadores, citou a preocupação dos 
vereadores da situação com essa eleição. Citando a retirada dos postes na 
Vila Saniana, do fruto de um projeto seu, falou dos problemas que os 
moradores da zona a rural enfrenta com a questão das estradas. Falou, 
novamente, dos recursos recebidos pelo município, questionando, em 
seguida, onde tais recursos estão sendo destinados. Cumprimentando 
amigos, agradeceu e se despediu. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e expectadores da reunião. Como liderança, deixou 
esclarecimentos para os demais vereadores e populares. Inicialmente, disse 
que o escritório jurídico da casa não repassa aos demais vereadores da 
situação os processos em trâmite na mesma, repetindo, então, que ainda 
acredita que os mesmos são contratados apenas para proteger o presidente. 
Disse que a história do ex prefeito Edvaldo precisa se respeitada, 
concedendo um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu e disse que o ex 
prefeito Everaldo, em seus governos, tirou muitas famílias da fome, 
citando, em seguida, problemas deixando pela gestão passada, por isso diz
não concordar com o que

-Presidente-

os vereadores da oposição. Agradeceu.
Isse Perreira dos Santos

r

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


(9 futwia de Savté paóôa pai aqui

EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu e disse discordar 
com a fala do vereador Ozéias quanto o fato da película da biblioteca 
esconder a beleza da mesma, concedendo um aparte ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse ser grato pelas 
contribuições da passada gestão ao distrito de Instauração, mas citou as 
ações da atual administração que, de fato, beneficiam a população. 
Agradeceu. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo 
aparte e pediu que se faça constar em ata, esclarecendo a questão que 
ocorreu ao ex-funcionário da PATROL. Quanto os questionamentos de 
aplicação das películas na biblioteca, esclareceu os motivos dizendo não ter 
telhado de vidro. Por fim, agradeceu a aparecería entre o governo do estado 
e a administração, parceria que tem gerado benefícios ao município. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores e, como liderança, iniciou seu 
pronunciamento afirmando que tudo dito na reunião se trata das questões 
políticas, jamais pessoais. Disse que a atual administração tem enfrentado 
dificuldade para, de fato, ver o gestor Gildo como prefeito e representante, 
Falou das dificuldades enfrentadas pela atual administração e, em seguida, 
concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Agradeceu e disse que estranha a forma como o funcionário responsável 
pela PATROL foi afastado. Por fim, disse que, na eleição, o respeito precisa 
reinar e que todos devem ter em mente que a vida segue após a mesma. 
Agradeceu e se despediu. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a 
discussão, apreciação e votação das seguintes matérias: I. PROJETO DE 
LEI N° 009, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, QUE “ALTERA O NOME DA RUA PROJETADA 
13, PARA RUA JOSÉ SEVERINO DE OLIVEIRA”, NO LOTEAMENTO 
BELO MONTE, NESTE M ^ ^ É I O .”, O QUAL ENTRARÁ EM 2a

Z á c p S f te s s e  Perreira dos Santos
-Presidente-
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DISCUSSÃO E EM 2“ VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. II. PROJETO DE LEI N° 010, 
DE 2v/22, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, QUE “ALTERA O NOME DA RUA PROJETADA 11, PARA RUA 
JOSÉ BEZERRA PONTES”, NO LOTEAMENTO BELO MONTE, NESTE 
MUNICÍPIO ”, O QUAL ENTRARÁ EM 2a DISCUSSÃO E EM 2* 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES III. PROJETO DE LEI N° 011/2022, 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “DISPÕE 
SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO TRANSPORTE ESCOLAR AOS 
ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DO MUNICÍPIO 
DE SAIRÉ/PE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”, O QUAL ENTRARÁ 
EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. 
REQUERIMENTO N° 20/2022, REQUER AO PREFEITO, EXM°. SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
IMPLANTAÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NA SERRA DO SAPATO, 
NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL 
HERCULÁNO DA SILVA, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. V. REQUERIMENTO N” 21/2022, 
REQUER AO PREFEITO, EXM". SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE 
SEJA PROVIDENCIADA A IMPLANTAÇÃO DE UMA BARRAGEM NO 
SÍTIO JATOBÁ, NESTE MUNICÍPIO, DE AUTORIA DO VEREADOR 
MANOEL HERCULÁNO DA SILVA, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES. VI. ATA DA 4r SESSÃO 
ORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 5 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA

Z m s f i a e  Ferreira dos Santos 
-Presidente-
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DOS SANTOS: Pediu 2o secretário que faça a leitura do SALMO. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerrou a sessão e 
fica a ser marcada a próxima sessão para o dia 11 de outubro, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

J L _  n ~ i .

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2" SECRETÁR IO  )
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